

БЕШТАУ

Информационное издание Лермонтовского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов

№ 3 (6)

СРЕДА, 17 АПРЕЛЯ 1991

Цена 5 коп.

КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ ЛЕНИНА

22 апреля исполняется 21 год со дня рождения Владимира Ильича Ленина, основателя Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства.

В наше трудное для всей страны время, когда обостряется идеологическая и политическая борьба, появляются попытки принизить и опорочить дело и личность В. И. Ленина. Постепенно стал исчезать образ живого человека, которому ничего человеческого не было чуждо. Появлялся плакатный Ленин: на броневике, с простертой рукой.

Из его трудов выхватывались обрывки цитат и приспособлялись под сиюминутные нужды партийных чиновников, становясь непререкаемыми догмами.

Искаженный образ личности В. И. Ленина попал в некоторые фильмы, книги, многочисленные статьи о нем. Начисто исчез живой человек — Ульянов Владимир Ильич, вошедший в мировую историю под партийным псевдонимом «Ленин».

Пройдет не так уж много времени, когда исчезнет та ненужная лакировка и идеализация и в обновленном

Союзе — останется на века имя гения земли русской — Владимира Ильича Ульянова (Ленина).

Сейчас очень важно донести до каждого человека правду об основателе первого в мире государства рабочих и крестьян, восстановить ленинские подходы по выходу страны из кризиса и практике социалистического строительства в многоукладной экономике.

Партийные комитеты, все коммунисты города Лермонтова призваны включиться в решение этой задачи — направить творческий потенциал ленинского наследия на созидательную работу.

18 апреля состоится пятая сессия городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва, которая рассмотрит следующие вопросы:

1. Отчет о работе исполнительного комитета по выполнению программы городского Совета народных депутатов в вопросах продовольствия, строительства в городе и решения социальных задач.
2. Об основных направлениях развития здравоохранения на перспективу.

Официальный отдел

3. Отчет о работе постоянной комиссии по социалистической законности, охране общественного порядка и борьбе с преступностью.

4. Сообщение народного депутата городского Совета тов. Беспалова С. Н. о работе в Совете, о выполнении им решений и поручений Совета и его органов.

5. Об образовании депутата

татской комиссии по земельной реформе.

6. Информация о выполнении критических замечаний и предложений, высказанных депутатами на четвертой сессии городского Совета народных депутатов 25.12.90 г.

7. Организационные вопросы.

О постановления, принятых на сессии, в следующем номере «Бештау».

40 ЛЕТ НА ОХРАНЕ ЗДОРОВЬЯ

1 апреля 1951 года был подписан приказ об образовании медико-санитарной части № 101.

Медсанчасть первоначально располагалась в г. Пятигорске на горе Пост и занимала 4 финских домика, имея в своем составе стационар на 20 коек (из них 10 терапевтических и 10 хирургических) и амбулаторию, в состав которой входили терапевтический, гинекологический, неврологический, стоматологический, рентгенологический, физиотерапевтический кабинеты, клиническая лаборатория, фельдшерский здравпункт, СЭС, ВТЭК и аптеку. В штате медсанчасти насчитывалось всего 13 врачей.

В 1954 году на обособленной площадке в строящемся рабочем поселке Лермонтовский (с 1956 года город Лермонтов) были сданы в эксплуатацию поликлиника и терапевтический корпус. Началось переселение медсанчасти.

Большие трудности из-за отсутствия жилья, транспортных средств и бездорожья на новом и малообжитом месте, пришлось испытать пионером в деле организации охраны здоровья в нашем городе. Прежде всего это Плотников Александр Федорович — первый начальник медсанчасти, Радченко Мария Григорьевна — врач-терапевт, Степанов Константин Николаевич — в то время врач-терапевт, Данишевская Елена Павловна — врач-лаборант, Нарышкина Ангелина Владимировна — в то время промсанврач, Галкина Александра Дмитриевна — врач-эпидемиолог, Уланов Николай Флегонтович — врач-терапевт, Уланова Вера Александровна — в то время акушер-гинеколог, Разуваева Зоя Ивановна — зубной врач. Медсестры — Алифанова Мария Ивановна, Лазарь Нина Владимировна, Маршева Екатерина Михайловна, Мошкина Любовь Ивановна, санитарка — Игнатик Вера Михайловна, Бусель Нина Сергеевна — в то время ассистент.

Это на их плечи легли все тяготы и трудности организационного периода. Это им пришлось создавать службу здоровья буквально на голом месте.

Рос город. Вместе с ним росла и медсанчасть. Строились и вводились в эксплуатацию новые здания, в которых организовывались различные отделения. Начал работать санаторий-профилакторий. Создавались подсобные подразделения медсанчасти, строились аптеки, открывались лечебные кабинеты. Увеличивалось количество врачей, среднего и младшего медицинского персонала.

В ежедневном, кропотливом труде большого, жизненно-важного для города подразделения, прошло 40 лет. Прошло время и принесло новые заботы. Появились новые проблемы, которые надо решать сейчас, а решаются они с трудом, так как меняются требования, устанавливается медицинская аппаратура, да и сами здания требуют реконструкции, а иногда и полной перестройки.

Тяжело приходится Евгению Николаевичу Никитину, нынешнему начальнику медсанчасти, рабочий день которого начинается ранним утром и заканчивается поздним вечером. Ему приходится решать массу проблем, не связанных непосредственно с врачебной деятельностью. А проблем много. И среди них — кадровые. Сейчас в медсанчасти каждый третий врач и каждый четвертый работник среднего медперсонала — пенсионеры. Очень остро стоит проблема обновления кадров. Все решает проблема жилья. Очередь — 72 человека. И так во многом. Одна проблема тянет за собой другую.

Сорокалетие — не круглая дата. Это очередная веха, пройденная коллективом медсанчасти. Коллективом дружным, работоспособным.

В настоящее время медсанчасть представляет из себя многопрофильное лечебно-профилактическое

учреждение, способное, невзирая на существующие проблемы, решать поставленные перед ним задачи на достаточно высоком уровне.

В медсанчасти трудятся: 1 заслуженный врач РСФСР, 1 кандидат медицинских наук, 10 врачей имеют высшую, 16 — первую, и 1 — вторую квалификационные категории. 113 153 врачей с высшим образованием, 29 имеют клиническую подготовку. 20 врачей награждены значком «Отличник здравоохранения».

В коллективе медсанчасти трудятся 150 ветеранов с трудовым стажем более 30 лет, имеющие большой профессиональный опыт. Молодыми пришли они сюда после окончания институтов и училищ. Здесь прошла вся их жизнь, выросли дети и сейчас растут внуки.

Дорогие ветераны, примите самые теплые поздравления с вашим праздником и пожелания здоровья и благополучия!

Весь свой опыт, знания, энергию и душевные силы отдайте работе руководители подразделений медсанчасти. Особо хочется отметить С. А. Подольяна — зав. хирургическим отделением, Т. В. Буренкову — зав. терапевтическим отделением, А. И. Хворостьянова — зав. акушерско-гинекологическим отделением, заслуженного врача РСФСР Н. В. Вакуленко — зав. отделением переливания крови, Т. А. Шацких — зав. терапевтическим отделением поликлиники № 1, Л. П. Кокореву — зав. клинико-диагностической лабораторией, Н. С. Буссель — зав. центральной хозрасчетной аптекой.

Они сами и руководимые ими коллективы давно обрели доброе имя среди жителей города и окрестных населенных пунктов.

Поздравляя весь коллектив медсанчасти с 40-летием, от всей души желаю вам здоровья и успехов!

Вольное спасибо за ваш труд!

Ю. МИШИН,

О ЛЕНИНСКОМ СУББОТНИКЕ

С инициативой проведения ленинского субботника вышли трудящиеся заводов «Микроом», «Оргтехника», Гидрометаллургический, автохозяйства и ОРСа.

Часть заработанных средств на субботнике будет перечислена в городской фонд социальной защиты детей и населения города.

Их инициативу поддержали трудящиеся других коллективов города. По проведению субботника создан штаб во главе с председателем исполкома т. С. В. Ушаковым.

«МИКРООМУ» — ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

День рождения — всегда праздник! Поздравления, подарки, цветы, радостные лица, смех, музыка!

5 апреля в ДК им. С. М. Кирова завод «Микроом» отмечал свой юбилей. Ровно 25 лет назад в 1966 г. образовался филиал № 1 Ставропольского трансформаторного завода, поводом для создания которого послужила проблема трудоустройства женщин г. Лермонтова.

В первые годы коллектив размещался в бараках и насчитывал всего 164 человека. Изделия были простейшими — переключатели ТП и ТВ.

Шло время. В 1969 году предприятие получило название — завод «Микроом».

В 1970 г. построен новый корпус, а с середины 70-х завод входит в число предприятий электронной промышленности.

В становлении завода активное участие принимали: Министерство электронной промышленности, Ставропольский трансформаторный завод, научно-производственное объединение «Система». Партийные и советские органы края, города.

Большую неоценимую помощь оказывали с первых дней становлению завода руководство ГХРУ, нынешнее ЛПО «Алмаз». К концу 70-х годов был освоен выпуск блоков клавиатуры для карманных кулькуляторов. Далее бы-

ла освоена серия переключателей для аудио-видеотехники.

Конец 80-х годов ознаменовался освоением и выпуском блоков ввода информации для электронно-вычислительных машин и блоков клавиатур для персональных компьютеров.

Около 16 проц. от выпускаемых изделий составляют товары народного потребления, которые насчитывают 12 наименований. Среди них электрофон «Электроника», громкоговоритель «Бештау». Технической новинкой для радиолюбителей стало производство набора «Компьютер».

На сегодняшний день более двух тысяч предприятий различных министерств пользуются продукцией завода «Микроом».

Поздравление ветеранов, отработавших на заводе более 20 лет (а таких оказалось 204 человек, из них 19 по стажу работы — ровесники завода), началось в подразделениях с вручением памятных подарков и юбилейных медалей. Праздник продолжился во Дворце с показа видеofilmа о заводе. В холле Дворца была развернута фотохроника, выставка изделий народного творчества, образцы продукции, детские рисунки. С поздравительным словом выступил директор завода В. И. Брузда.

Много интересного было на празднике. Юбилярам вручали фирменные подарки — телевизоры «Электроника». Чествовали семейные пары, общий стаж работы которых на заводе составляет более 40 лет. Семейная династия Магнитовых с общим стажем работы на заводе 61 год.

Ветеранов и гостей приветствовали: представители НПО «Система» г. Москва, завода «Изумруд» г. Ставрополь, завода «Каскад» г. Черкесск, ПО «Лтава» г. Полтава.

Секретарь горкома КПСС Макаров С. С., председатель исполкома Ушаков С. В., директор ЛПО «Алмаз» Химченко В. И., председатель горсовета Подольская Р. В., директора школ № 1, 4, СПТУ-53, руководители предприятий «Оргтехника», «СтройНИИпроект», служба быта, медсанчасть № 101.

Но как известно, все имеет свое начало и свой конец. Торжественный вечер завершился концертом, танцами под патефон, дискотеккой.

Хочется сказать, спасибо вам, ветераны труда, спасибо за то, что вы есть. И конечно же поблагодарить устроителей этого праздника, сделавших его не только традиционным, торжественным, но и непринужденным, полезным во всех отношениях.

Виктория ШКАРАПУД, корр. «Бештау».



ПОСОБИЯ, БЕСПЛАТНЫЕ ОБЕДЫ, РЕМОНТ О РАБОТЕ ЛЕРМОНТОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ФОНДА МИЛОСЕРДИЯ И ЗДОРОВЬЯ

Милосердие — слово емкое. Оно выражает готовность безвозмездно помочь человеку из сострадания, проявить снисхождение.

1.06.89 г. в г. Лермонтова прошла учредительная конференция по созданию городского фонда милосердия и здоровья. В состав правления отделения фонда милосердия вошли представители общественных организаций, горсобеса, предприятий и учреждений города.

Проводимая работа ведется по 7 основным направлениям с целью улучшения материальных и бытовых условий много-

детных семей, детей сирот, одиноких престарелых граждан, инвалидов:

1. Пособие на одежду и белье.
2. Бесплатные обеды в столовых № 3, 6.
3. Доставка бесплатных продуктовых наборов.
4. Ремонт жилья.
5. Оплата медикаментов из фонда милосердия.
6. Приобретение постельных принадлежностей.
7. Оказание патронажной помощи на дому.

Для осуществления этой программы были привлечены средства от проведенного субботника в апреле 1990 года.

Израсходовано на благотворительные цели в 1990 году более 8 тысяч

рублей, в т. ч. на оказание социальной помощи по программе «Забота» — 5 тыс. рублей, на материальную помощь — 1000 рублей, на ремонт квартир — 500 руб., на диетическое питание — 600 рублей, на приобретение постельных принадлежностей — 1600 рублей, на подписку газет ветеранам — 130 рублей, на бесплатный отпуск медикаментов — 900 рублей. В марте текущего года согласно проводимой международной гуманитарной помощи распределено и доставлено 10 посылок сиротам, одиноким престарелым. Большое участие в проведении этой работы принял городской комитет общества Красного Кре-

ста (председатель Байрамова Г. В.).

Правление фонда знакомит коллективы предприятий с проводимой работой, планами на будущее.

Правление фонда обращается к жителям города, трудовым коллективам, профсоюзным комитетам о выделении денежных средств и пожертвований отдельным гражданам, которые просим направлять на счет № 000164901 в Лермонтовском отделении Сбербанка, на счет № 16, городского отдела социального обеспечения «Акция милосердия».

В. ВИКЛЕНКО,
председатель
городского фонда
милосердия и здоровья.

Хозяйке на заметку

Уничтожить блох на кошках, собаках и других домашних животных, можно, укладывая их спать на стружки свежей сосны. Менять стружки следует почаще для поддержания сильного смолянистого запаха, изгоняющего блох.

Хорошо действуют также ванны из отвара табака. После такой ванны животное вымывают в теплой воде.

Для того, чтобы в муке и рисе не заводились черви и долгоносики, в Южном Китае применяется очень простое средство. В каждую емкость, где хранится мука или рис, кладут 2—3 головки очищенного и разделенного на дольки чеснока, строго следя за тем, чтобы верхние покровы долек при очистке не были повреждены, так как чеснок от этого загнивает.

Самым лучшим средством для удаления пятен от мух — является нашатырный спирт в разбавленном виде. Он

действует одинаково хорошо на ткани и на металлические вещи. Для полированной мебели нашатырный спирт применять нельзя. В этом случае пятно стирается, тряпочка смачивается в керосине.

Стеклоочистители, вазочки, банки моются очень хорошо и получается кристаллический блеск, если к воде, в которой их моют, прибавить 1—2 ложки уксуса или ложку соли.

Чтобы восстановить цвет почерневшей от долгого употребления фарфоровой посуды, натрите ее пищевой содой или уксусом с солью.

Как быть, если зацепив за гвоздь, вы порвали шерстяные брюки? Надо сдвинуть как можно ближе края разрыва, взять кусочек той же материи, густо смазать его яичным белком, подложить под разорванное место и пригладить с изнанки горячим утюгом.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

9 апреля в Малом зале горисполкома прошел V пленум Лермонтовского городского Совета общества трезвости и здоровья.

На пленуме заслушаны доклады заместителя председателя городского Совета общества Б. И. Порошина и заместителя начальника ОВД А. П. Фролова «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению работы городской организации общества трезвости и здоровья, в свете решений II Всесоюзной и Всероссийской конференции общества».

Присутствующий на пленуме ответственный секретарь краевого Совета общества Ю. Д. Зиборов вручил «Почетную грамоту», которой награждена Лермонтовская городская организация общества, единственная в Ставропольском крае, удостоенная этой награды.

На пленуме принято постановление и план мероприятий на 1991 год по совместной работе с общественными организациями города за утверждение трезвого образа жизни.

Проведены довыборы в состав Совета.

КРАЙ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

Зеленым, со светлыми пятнами городских кварталов, самоцветом оригинальной окантовки, в оправе из остроконечных гор, смотрится город Лермонтов. Основанный в 1954 году, он еще очень молод. Нет в нем седой старины, характерной для соседних городов — Пятигорска и Ессентуков, имеющих более солидный возраст.

Многие жители Лермонтова считают, что нет в их городе ничего исторического. Был когда-то у подножия Бештау Второ-Афонский Успенский мужской монастырь, да и тот давно стерт с лица земли. Да и время сейчас не то, чтобы заниматься историческими изысканиями. В магазинах полки пустые. Цены растут. Преступность повышается. Что еще впереди ждет?

Все это так. Но все это проходящее! Как и вся история самой Земли и жизни на ней. Проходят годы, века, тысячелетия. Из поколения в поколение передаются знания о наиболее значительных событиях в жизни каждого текущего поколения. И чем глубже во времени, тем мельче крохи этих знаний. Истина мудрецов гласит: «Не зная прошлого, не построишь будущего».

Если проявить немного любознательности, осмотреться вокруг чуть внимательнее, то можно увидеть, что на этом маленьком участке земли, на которой раскинулся город

Лермонтов, садовые и дачные участки его жителей — скрыто очень много следов прошлого. Следов, уводящих нас не только в минувшее 10—20-летие, но и на многие миллионы лет назад. Давайте совершим небольшую экскурсию в очень далекое прошлое.

В юрский период жизни Земли, примерно 180 млн. лет назад, земли Пятигорья были покрыты морем, перекачивающим свои волны долгие миллионы лет. Суша то поднималась, то опускалась. И море — то отступало, то вновь заливало землю, откладывая в районе Пятигорья толщи песков, глин, известняков, напоминающие слоеный пирог, толщиной около 1,5 км.

В этой толще осадков скрыты следы бывшей жизни этого древнего моря в виде окаменевших морских ежей, аммонитов, белемнитов, отпечатков рыб и других морских обитателей.

Прошедшим летом в районе Ессентуков мне самому посчастливилось найти окаменелого шлемо-

видного морского ежа в отложениях мелового периода, отдаленного от нашего времени примерно на 120 млн. лет. Да не одного, а штук двадцать, размером от небольшого грецкого ореха до теннисного мяча. В тех же местах видел и окаменелые раковины аммонитов — дегазитов, вымерших в конце мелового периода, около 70 млн. лет назад.

Рассказывали мне о неоднократных находках в окрестностях Пятигорска отпечатков ископаемых рыб. И эти рассказы подтверждаются экспонатами палеонтологической экспозиции в Пятигорском музее краеведения.

Да и лермонтовчане, учившиеся лет 20—25 назад в школе № 1 (сейчас это школа № 5), вероятно помнят, как в одной из экскурсий в район, который имеет название Катавалы, в обрыве, сложенном плитчатым известняком, был найден великолепный отпечаток ископаемой рыбы, который почти долго хранился в школе.

В начале третичного периода, около 65 млн. лет назад, климат Северного Кавказа был тропическим. Многочисленные пальмы и магнолии покрывали всю его территорию.

В окрестностях Пятигорска находили и находят обломки окаменевших деревьев этих тропических лесов, пополняющие экспозицию музея.

Сушу в это время населяли различные крупные животные, такие, как разного вида мастодонты, носороги, слоны, жирафы и другие.

В травертинах, известковых отложениях из вод минеральных источников, на склоне Машука находили немало костей древних животных, в том числе — бивень южного слона, кости оленей, обломки рога первобытного быка. Возраст этих находок 1—2 млн. лет.

Более 10 миллионов лет назад, в результате мощных горообразовательных процессов, возникли Кавказские горы. В результате этих процессов началась вулканическая деятельность Эльбурса. В начале извержения из кратера вулкана на многие километры вверх поднимались мощные тучи черного пепла, паров и газов. Они закрыли все небо, превратив день в ночь. От мощных подземных взрывов тряслась земля.

(Продолжение следует).

Юрий ЗАСЛАВСКИЙ.

02 СООБЩАЕТ

За I квартал 1991 года преступность выросла в городе в 3,2 раза; квартирных краж и личного имущества граждан в 4,5 раза; краж из автомашин, оставленных без присмотра — в 10 раз.

Совершено преступлений и правонарушений подростками — в 3 раза больше, чем за I квартал 1990 г.

Работниками ОВД задержаны 4 преступные группы, совершившие в г. Лермонтове и городах Кавказских Минеральных Вод более 50 преступлений. Ведется следствие.

Вызывает беспокойство падение дисциплины, в том числе и производственной. Выявлено фактов распития спиртных напитков в 5 раз больше, чем за аналогичный период прошлого года.

ГАИ. ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

За I квартал 1991 года в городе зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия, в прошлом году — 3. В этих происшествиях 1 человек погиб, 1 ранен. Основная причина совершения ДТП в городе — превышение скорости движения и маневрирования. По-прежнему, как и в прошлом году, настораживает то, что аварии совершают наряду с участием водителей государственного транспорта, также и водители индивидуального транспорта. Если в прошлом году не было ни одной аварии по вине водителей индивидуального транспорта; то в этом году — 22 февраля водитель автомашины «Нива»

Чикунев Ю. И., двигаясь по ул. Степная, превысил скорость движения, не справившись с управлением, наехал на пешехода. В результате чего, от полученных травм пешеход скончался. Сухоловский С. Е., управляя автобусом на пр. Лермонтова, увидев стоявшего на обочине школьника Косолапова М., не снизил скорости движения, не принял мер к торможению и допустил наезд на Косолапова М., в результате чего последний с тяжелой травмой госпитализирован в МСЧ-101. К сожалению, пока еще остается слабой дисциплина на дороге как водителей, так и пешехо-

дов. 4 апреля пешеход Беликов Н. Г. на пр. Лермонтова, пренебрегая пешеходным переходом, перепрыгнул через металлические ограждения и выбежал на проезжую часть, тем самым создал аварийную обстановку. И лишь по чистой случайности не попал под двигавшийся в это время по пр. Лермонтова автомобиль, хотя из-за нарушения ПДД, допущенное пешеходом Беликовым, автомобиль получил механические повреждения. Несмотря на проводимую профилактическую работу по предупреждению нарушений ПДД, в истекшем квартале резко возросло количество нарушений йс 480 до 777. Увели-

чилось количество водителей, управляющих автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения. Хотя каждый знает, что садиться за руль в нетрезвом состоянии категорически запрещено, нетрезвый водитель является убийцей на дороге, от которого могут пострадать совсем невинные люди. Таких водителей задержано 44.

Это: Рябенко Б. В. — водитель РСУ, Скворцов В. Д. — аппаратчик ГМЗ, Сорока С. С. — рабочий кооператива «САДАР», Гаврилов С. Е. — пенсионер, Петлин С. В. — водитель кооператива «Бештау», Шипоренко В. В. — токарь завода «Оргтехни-

ка» и многие другие. Безопасность на дорогах зависит также от технического состояния транспорта. С 1 марта по 31 июля в городе проводится технический осмотр транспортных средств, независимо от года выпуска. Технический осмотр проводится по субботам с 9 до 13 часов на площадке АТХ. После проверки автомобилей на содержание СО выхлопных газов и получения талона токсичности, это вы можете сделать на СТОА ВАЗа, городской автостанке — ждем вас на технический осмотр!

В. ТКАЧЕНКО,
капитан милиции.

РЕДАКТОР
Ю. ЗАСЛАВСКИЙ.

Адрес редакции: г. Лермонтов, ул. Решетняка, 1, каб. № 17, телефон 2-36-72.
Типография им. Анджиевского, г. Пятигорск, пл. Ленина, 14. Тираж 1.000 экз.

Зак. № 1514